
Методические указания по выполнению задания 1.3 

 

 1.Для оценки динамики показателей рассчитывается:  

- абсолютное изменение (значение отчётного года минус значение 

предшествующего года);  

- темп роста (значение отчётного года разделить на значение предшествующего года 

и умножить на 100%).  

2. Такие показатели считаются для каждого вида транспорта и в целом по стране.  

3. Расчёты оформляются в таблице 1 (см. далее).  

4. Выводы пишутся в следующей последовательности:  

- оценивается изменение ВСЕГО ГРУЗОООБОРОТА (гр. 4, 5, 6, 7 стр. «ИТОГО»); 

указывается рос он или снижался на протяжении всего периода и на какое значение в 

млрд.т-км (гр.4 и 5) и в процентах (гр.6 и 7);  

- указывается за счет каких видов транспорта достигался рост грузооборота в целом 

по стране, указав значение прироста (см. строки с 1 по 6 по видам транспорта гр.4 и 5);  

- указывается за счет каких видов транспорта сдерживался рост грузооборота в 

целом по стране, указав значение снижения показателя (см. строки с 1 по 6 по видам 

транспорта гр.4 и 5). 

 

Таблица 1 – Анализ динамики грузооборота по РФ в разрезе видов транспорта 

Вид транспорта 1 год 2 год 3 год 

Абсолютное 

изменение 
Темп роста, %  

2 г. 

по 

сравн

ению 

с 1 г. 

3 г. 

по 

сравн

ению 

с 2 г. 

2 г. 

по 

сравн

ению 

с 1 г. 

3 г. 

по 

сравн

ению 

с 2 г. 

 

А 1 2 3 4 (2 -1) 5 (3-2) 
6 

(2/1×100) 

7 

(3/2×100) 
 

1 Автомобильный 

транспорт 
180 199 223 

     

2 Внутренний водный 

транспорт 
53 54 59 

     

3 Воздушный транспорт 3,6 4,7 4,95      

4 Железнодорожный 

транспорт 
1 865 2 011 2 128 

     

5 Морской транспорт 98 100 78      

6 Трубопроводный 

транспорт 
2 246 2 382 2 422 

    
 

ИТОГО по РФ Σ Σ Σ   

Итого 

гр.2/ 

итого 

гр.1×100 

Итого 

гр.3/ 

итого 

гр.2×100 

 

 


